

ORGANIZACE RYTMUS

V roce 2018 se v dm zrodila další ušlechtilá myšlenka: Podporovat lidi s hendikepem tak, aby mohli zažívat běžné situace každodenního života. Proto začala společnost dm spolupracovat s organizací Rytmus a nabízí práci i zdravotně znevýhodněným.

Za téměř čtyři roky spolupráce s nevládní neziskovou organizací Rytmus se podařilo zajistit praxi pro více než 20 studentů speciálních škol a klientů této organizace, a to v různých částech České republiky. Nadšení a odhodlání pomoci sdílí nejen spolupracovníci z centrály, ale i z filiálek, bez kterých by realizace praxí a nabývání praktických zkušeností nebylo vůbec možné.

Jeden za všechny – příběh Pavla Vinše

Jedním z účastníků projektu je i Pavel Vinš, který od listopadu 2021 posílil tým filiálky 499 Praha – OD Kotva. Pavlovy počáteční kroky v dm přiblížila vedoucí filiálky Renáta Burdová.

„Na počátku naší cesty bylo běžné výběrové řízení na pozici uklízeč/ka. Ozvalo se nám mnoho uchazečů. Na odpověď od Pavla mě upozornila moje OBM Michaela Segetová. Spolupráce dm s organizací Rytmus mi nebyla cizí, setkala jsem se s ní již na pražské filiálce 152 Petřiny. Tam se ve spolupráci s touto organizací pravidelně realizují praxe studentů speciálních škol. Výběrového řízení jsem se účastnila já, Míša Segetová, Pavel Vinš a Martin Lubojacký, Pavlův asistent z organizace Rytmus,“ začala své vyprávění Renáta Burdová.

„Během našeho prvního setkání Pavel seděl, poslouchal a v obličejí se mu objevovala nejistota a strach. Své obavy, že práci nezvládne, neskrýval. Strach z výtahu (sklad máme v minusovém podlaží OD Kotva), kódování bezpečnostního zařízení, stroje na úklid, myčky...

ale hlavně, to vše bez svého asistenta Martina. Myslím, že se mu v hlavě honila spousta otázek. Po našem prvním pohovoru jsem nečekala, že to bude právě on, kdo k nám bude patřit. Míša Segetová nakonec navrhla možnost druhého setkání, aby měl Pavel možnost si vše promyslet, a především neměl pocit, že ho tlačíme někam, kam nechce. Náš zájem o Pavla byl velký. Pociť, že mu pomůžeme s jeho rozvojem, byl uspokojením i pro nás. Po několika dnech zazvonil telefon a asistent Martin potvrdil Pavlův zájem o druhou schůzku. Měli jsme z toho obrovskou radost.“

„Při druhém setkání jsme Pavlovi „předvedli“ typický pracovní den v dm – úklid, odpad a také práci s obávaným úklidovým strojem. Pavel všechny práce kopíroval po nás, snažil se, ale nejistota zůstávala. Domluva na dohodu o provedení práce ho trochu uklidnila. Další krok jsme tak měli za sebou. Pavel na začátku příliš nemluvil a úsměvy nerozdával. Navíc se potom ukázalo, že v noci moc nespí. Měl totiž obavy, aby nepřišel do práce pozdě. Velkou pomocí mu byl právě asistent Martin, který s ním zpočátku přicházel pravidelně každý den a dohlížel na vše, co se Pavel učil. Poté jsem roli asistenta postupně přebírala já. Po nějaké době získal Pavel pracovní smlouvu na poloviční úvazek a také kolegyně, které mu poradí vždy, když je požádá o pomoc. Stále se snaží pracovně zdokonalovat. Podařilo se nám vytvořit pro Pavla bezpečné pracovní prostředí. Práci zvládá s úsměvem na tváři, povídá si s námi a nemá problém promluvit i se zákazníkem.

Podařilo se mu překonat sebe samého. Jsem moc ráda, že je součástí našeho týmu.“

A co na to říká přímo Pavel Vinš?

„Než jsem měl nastoupit do dm, měl jsem trochu obavy, jestli je to práce pro mě. Hodně mi pomohlo, že jsem si vše mohl nejprve vyzkoušet. Paní Renáta mi ukázala, jak pracovat s uklízacím strojem, jak ho čistit a nabíjet. Vysvětlila mi také, jak pracovat se zabezpečovacím zařízením, které je ve skladu. Pomohlo mi také to, že se mnou ze začátku do práce chodil pracovní konzultant Martin. Ten mi ukázal, jak co udělat nebo udělat lépe. Teď už pracuji sám a jsem tam spokojený.“

Celý Pavlův příběh pak zakončuje asistent Martin Lubojacký: „Pavel nastoupil do dm na podzim 2021 na pracovní pozici uklízeč. Měl možnost si práci vyzkoušet v rámci dohody o provedení práce. Po oboustranné spokojenosti jsme se dohodli na nástupu na poloviční úvazek. Pavel pracuje každý den od 8:00 do 12:00. Jeho náplní práce je úklid prodejny a skladu. Zpočátku měl pracovní asistenci, která mu pomáhala se zapracováním. Hodně pomohla vedoucí prodejny Renáta Burdová, která byla velmi ochotná ukázat Pavlovi jednotlivé činnosti a zaškolení ho v nich. Po celou dobu byla trpělivá a nápomocná při jeho zapracování v nové pozici.“

My tleskáme a dodáváme: Více takových inspirativních příběhů s dobrým koncem!



▲ Pavel Vinš a jeho kolegyně. Zleva: Lenka Trášková, Zdena Kešková, Renáta Burdová.
 • Pavel Vinš pracuje mimo jiné i s uklízcím strojem.



ORGANIZACE RYTMUS

Nevládní nezisková organizace podporuje od roku 1994 lidi se zdravotním postižením (především mentálním) v aktivním začleňování do života, a to ve škole, v práci, v místě bydliště i při volnočasových aktivitách. Více informací získáte na: rytmus.org

